
      Protokół  

   z posiedzenia XXIX nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy z dnia 17 maja 2017 roku  

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 17 maja  2017 roku  o godz. 8;30  w sali posiedzeń  Urzędu Gminy zgodnie z 

zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś  na wniosek Wójta Gminy zgodnie z art. 20 ust. 

1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z 

późn. zm.) na wniosek Wójta Gminy.  

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

 

     Punkt 1 

Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady nadzwyczajnej  sesji Rady 

Gminy, powitał  przybyłych na sesje: radnych,  Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, 

Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

W chwili otwarcia sesji obecnych było 14 radnych. Nieobecny radny Pan Jan Kopiecki.  Lista 

obecności w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XXIX nadzwyczajnej sesji  Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i 

przyjęcie  porządku obrad.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 – 

2030.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  

4. Zapytania i wnioski radnych.  

5. Zamknięcie obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podczas głosowania został 

przyjęty porządek obrad  dzisiejszej sesji. 

Zgodnie z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady 

Gminy Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym 



Województwa Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący 

Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  

     Punkt 2  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2017 – 

2030.  

Plan dochodów zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

Turystyka zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł. Zadania w zakresie upowszechniania turystyki 

zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

 – środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin pozyskane z innych źródeł 

zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

 

Plan wydatków zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

 Turystyka zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

– Zadania w zakresie upowszechniania turystyki zwiększamy o kwotę 256.326,60 zł 

Łączna wartość wykonania zadania w roku bieżącym wynosi 536.326,60 zł 

 

Zmiany te mają związek z realizacją projektu partnerskiego pn. „Rozwój turystyki obszaru 

funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy poprzez utworzenie szlaku wodnego od Maluszyna do 

Sulejowa”, które jest realizowane w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020. Gmina Sulejów jako lider projektu przekazała 

nam kserokopię umowy wraz z kserokopią wniosku o dofinansowanie projektu z 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.  

W tej chwili w budżecie gminy mamy zabezpieczony udział własny w wysokości 280.000,00 

zł. Żeby podpisać umowę z wykonawcą na realizację tego zadania wystąpiła konieczność 

wprowadzenia tych środków do budżetu.  

Otwarcie obiektu przewiduje się za rok w 2018 roku poinformował Wójt Gminy. Ponieważ 

przed podpisaniem  umowy  w budżecie gminy  musza  być zarezerwowane środki stad  

zwołanie na dzień dzisiejszy nadzwyczajnej sesji. 

 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego   

– Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby  

− § 4170 wynagrodzenia bezosobowe zwiększamy o kwotę 410,00 zł 

− § 4300 zakup usług pozostałych zmniejszamy o kwotę 410,00 zł 

 

Zmiany te dotyczą przeniesienia środków finansowych na zapłatę za opracowanie przedmiaru 

robót wraz z kosztorysem inwestorskim na wykonanie robót rozbiórki budynku świetlicy w 

miejscowości Zagórze. 

 

Dane zawarte w Załączniku Wieloletniej Prognozy Finansowej zostały uaktualnione, 

m.in. dochody bieżące, wydatki bieżące i rozchody, ponieważ wartości te mają duże 

znaczenie przy ustalaniu wskaźnika spłaty zadłużenia, o którym mowa  w art. 243 Ustawy o 

finansach publicznych. 



W zakresie załącznika przedsięwzięć dostosowano łączne nakłady finansowe oraz 

limit zobowiązań do podpisanych już umów na realizację poszczególnych zadań. Ponadto w 

związku z wprowadzeniem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej zadanie pn. 

„Rozwój turystyki obszaru funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy poprzez utworzenie szlaku 

wodnego od Maluszyna do Sulejowa” zostało przerzucone z części 3, gdzie ujmowane są 

zadania inwestycyjne realizowane ze środków własnych do części 1, gdzie realizowane są 

zadania przy współudziale środków z zewnątrz. 

 

Pan Wójt poinformował  ze  realizacją projektu partnerskiego pn. „Rozwój turystyki obszaru 

funkcjonalnego Doliny Rzeki Pilicy poprzez utworzenie szlaku wodnego od Maluszyna do 

Sulejowa  zostanie ukończona i oddane  do użytku w roku przyszłym.  Ponieważ przed 

podpisaniem  umowy  w budżecie gminy  muszą  być zarezerwowane środki  stad  zwołanie 

na dzień dzisiejszy nadzwyczajnej sesji. 

 

Dyskusji dotyczącej przedstawianych zmian w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej na lata 2017 – 2030 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została 

podjęta Uchwała Nr XXIX/30/2017  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

na lata 2017 – 2030. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 3  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  

Ponieważ zmiany w budżecie zostały omówione w trakcie omawiania  zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej  Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o dyskusje nad proponowanymi 

zmianami. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 

rok i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych  została podjęta 

Uchwała Nr XXIX/31/2017 roku  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

     Punkt 4.  

Zapytania i wolne wnioski.  

Pan Wójt  poinformował, że na  zakupionych   przez jedną osobę  terenach  w Bogusławowie planuje 

się   pobudować  kompleks o  nazwie „Centrum badawczo-rozwojowe hodowli trzody chlewnej w 

miejscowości Bogusławów”. Obiekt ma być pobudowany przez   utworzona spółkę trzech 

udziałowców.  Inwestycja nie podoba się okolicznym mieszkańcom. W dniu 15 maja wpłynął do 

Urzędu Gminy wniosek obywatelski  w 500 podpisami  zaniepokojonych  osób  rozmiarem mającego  



powstać  obiektu, który spowoduje pogorszenie  jakości życia mieszkańców oraz  spadek wartości cen 

ziemi w tych okolicach.  

W dniu 16 maja został również złożony również wniosek w  Regionalne Dyrekcji Ochrony Środowiska 

o zagrożeniach w ekosystemie  unikalnych roślin , ptaków, gadów i ssaków z chwilą pobudowania 

ogromnego  kompleksu hodowli trzody chlewnej wnioskując o wydanie negatywnej decyzji 

oddziaływania na środowisko. 

Pan Wójt przypomniał, że w całym kompleksie przewiduje się również biogazownie do utylizacji  

zanieczyszczeń środowiskowych.  

Radny Wlaźlak wspomniał, że  w miejscowości Niedośpielin  młody rolnik planuje również 

pobudowanie tuczarni  trzody, która już na etapie  planów budzi sprzeciw mieszkańców ze względu 

na uciążliwe zapachy. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że  rolnik, który  jest naszym rodowitym 

kilkupokoleniowym  mieszkańcem  powinien być inaczej postrzegany mimo utrudnień dla reszty 

mieszkańców  niż osoba  która tylko dysponuje gruntami na naszym terenie.  

Pan Wójt poinformował, że w tej sprawie  jeszcze w dniu dzisiejszym  odbędzie się spotkanie z  

delegowanymi mieszkańcami sołectwa Myśliwczów z urbanistą, Wójtem i Sekretarzem Gminy oraz 

merytorycznym pracownikiem urzędu. Nadmienić należy że w studium  obszary  Bogusławowa  nie są 

zapisane jako przemysłowe  tylko przeznaczone  pod uprawy rolne, trwałe użytki zielone, 

zadrzewienia i doliny rzeczne.  

   Punkt 5  

 Zamknięcie obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

Przewodniczący Rady Gminy dziękując radnym  za aktywny udział w obradach  zamknął obrady XXIX 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.  

 

 

        Przewodniczący Rady Gminy  

 

                   Stanisław Łoś 

 

 

Protokołowała:  

Anna Jędrzejczyk  


